
Форма оценочного материала для диагностического тестирования 

 
Тестовое задание для диагностического тестирования по дисциплине: 

 

Латинский язык, 1 семестр 

 

Код, направление 

подготовки 

46.03.01 

(бакалавры) 

История 

Направленность 

(профиль) 

Преподавание истории, сохранение и популяризация историко-

культурного наследия 

Форма обучения очная 

Кафедра-разработчик истории России 

Выпускающая кафедра истории России 

 

№ 

п/п 

Проверяемая 

компетенция  

Задание  Варианты ответов  Тип 

сложности 

вопроса  

1 ПК-3 Латинский язык является: 

 

1) семитским языком; 

2) тюркским языком; 

3) живым языком; 

4) мертвым языком 

Низкий 

2 ПК-4 Укажите, к какому периоду 

восходят первые сведения о 

латинском языке: 

1) 1 в. до н. э.; 

2) 1 тыс. н. э.; 

3) 1 тыс. до н. э.; 

4) 2 тыс. до н. э.; 

Низкий 

3 УК-1 Укажите, какую территорию 

занимала Римская империя: 

1) от современной 

Греции на востоке до 

современной Испании 

на западе; 

2) от современной 

Болгарии на востоке 

до современной 

Франции на западе; 

3) от современного 

Ирака на востоке до 

современной 

Португалии 

на западе; 

4) от современной 

Румынии на востоке 

до современной 

Испании на западе; 

Низкий 

4 УК-1 Укажите основную сферу 

использования латинского 

языка в настоящее время: 

 

1) язык 

межгосударственного 

общения; 

2) разговорный язык; 

Низкий 
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3) источник 

образования 

международной 

общественно-

политической 

и научной 

терминологии; 

4) язык 

художественной 

литературы; 

5 ПК-3 Укажите, сколько букв 

составляют латинский 

алфавит: 

1) 25; 

2) 24; 

3) 23; 

4) 22 

Низкий 

6 ПК-4 Укажите, какими буквами в 

латинском языке может 

обозначаться звук [и]: 

1) i, y, j; 

2) i, y; 

3) i, j; 

4) y, j; 

Средний 

7 ПК-3 Укажите, как в латинском 

языке может обозначаться 

на письме звук [э]: 

1) э, ае, ое; 

2) e, ae, oe; 

3) e, ae; 

4) ae, oe; 

Средний 

8 ПК-4 Дифтонг ае произносится 

(древняя латынь): 

1) [ай]; 

2) [аэ]; 

3) [ѐ]; 

4) [аў] 

Средний 

9 УК-1 Назовите основной 

медицинский труд Авла 

Корнелия Цельса, 

дошедший до нас: 

1) «De medicīna» («О 

медицине»); 

2) «Corpus 

Hippocratĭcum»; 

3) «О назначении 

частей человеческого 

тела»; 

4) «Канон врачебной 

науки» 

Средний 

10 ПК-3 Согласный С в латинском 

языке читается как [ц] 

(средневековая латынь): 

1) всегда; 

2) перед гласными i, 

y, e и дифтонгами ae, 

oe; 

3) в конце слова; 

4) перед гласными а, 

о, u; перед всеми 

согласными, кроме h; 

в конце слова; 

Средний 

11 ПК-4 Согласный С в латинском 

языке читается как [к] 

(средневековая латынь): 

1) всегда; 

2) перед гласными i, 

y, e и дифтонгами ae, 

oe; 

3) в конце слова; 

4) перед гласными а, 

о, u; перед всеми 

согласными, кроме h; 

Средний 



в конце слова; 

12 ПК-3 Укажите, как на письме 

передается звук [ф] в словах 

греческого 

происхождения: 

1) сh; 

2) ph; 

3) th; 

4) rh; 

Средний 

13 ПК-4 Укажите, сколько склонений 

существительных 

выделяется в 

латинском языке: 

1) 3; 

2) 4; 

3) 5; 

4) 6. 

Средний 

14 ПК-3 В латинских научных 

терминах прилагательное 

ставится: 

1) перед 

определяемым 

существительным; 

2) после 

определяемого 

существительного; 

3) в конце термина; 

4) в Nom. sing. 

Средний 

15 ПК-4 Приставка-числительное 

tetra- обозначает: 

1) один; 

2) два; 

3) три; 

4) четыре; 

Средний 

16 ПК-3 Какая из следующих 

словарных форм 

существительных записана 

неверно? 

1) musculus, i m; 

2) planta,ae f; 

3) saeculum, i n; 

4) vita, i, m 

Высокий 

17 ПК-4 Укажите суффиксы, при 

помощи которых могут 

образовываться 

существительные I–II 

склонений c 

уменьшительным 

значением: 

1) - ĭc-; -ōs-; 

2) -ŭl-; -ŏl-; 

3) -āl-; -ār-; 

4) -idĕ-; 

Высокий 

18 ПК-3 Укажите, какое окончание 

Gen. sing. в первом 

склонении: 

1) -i; 

2) -ae; 

3) -us; 

4) -is; 

Высокий 

19 ПК-4 Укажите, какое окончание 

Gen. sing. во втором 

склонении: 

1) -i; 

2) -ae; 

3) -us; 

4) -is; 

Высокий 

20 УК-1 Укажите, какое 

обобщающее название носят 

языки, развившиеся в 

результате исторического 

изменения латинского 

языка: 

1) индоевропейские 

языки; 

2) германские языки; 

3) романские языки; 

4) англосаксонские 

языки; 

Высокий 

 

 


